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Szivszorongva
nézünk a párizsi értekezlet felé. 
Még nein tudjuk, hogyan fognak 
dönteni a nagyhatalmak a kitele­
pítést s a nyugati országok gaz­
dasági követelését illetőleg. De 
egyet már kétségtelenül meg le­
het állapítani: mihelyt romlik a 
Szovjetunió és országútija közti jó­
vá* zony, azonnal katasztrófák „és 
csapások áradata zúdul ránk, a 
két ország közti távolság növeke­
désével sokasodnak bajaink.

A távolság az Utóbb) időben 
megnagyobbodott közöttünk. Váj­
jon11« Szovjetunió hagyott cserben 
bennünket ? Nem, erről szó sincs. 
Megmaradt annak, amilyen azelőtt 
volt, mi tértünk ef jobbra, mi lök­
tük vissza hetykén a felénk nyúj­
tott kezet, amely nemcsak felsza­
badított, hanem segíteni is akart 
rajtunk. Az embernek ökölbe .szo­
rul a keze: hát ezért, hogy ideju- 
tottunk, senkit sem 'terhel fele­
lősség ?

Bizonyos erők tervszerűen elő­
készített munkával juttatták ide az 
országot. Vállalniuk keif a felelős­
séget azoknak, akik elszabotálták 
már a felszabadulás után a fegy­
veres harcban való részvételünket; 
akik lehazeárulózták ,a parlament­
ben a Szovjetunióból '.azatért Kor. 
manyküidöMséget; akik a nyugati 
útra tették fel országunk jövőjét 

kiprovokálták a Szovjetúniótól 
való eltávolodást; akiknek sorai- 
l)ól tucatjával kerül lek ki szovjet 
'isztok cs katonák gyilkosai; akik 
a parlamentben 1c akarták mon­
datni Rajk elvtársat, mert felosz­
latta a fasiszta egyesülteket, akik 
a forinthoz minden erővel, „nyu- 
gáti kölcsön1--! akartak felvenni 
hogy adófizető rabszolgává tegyék 
hosszú évtizedekre nemzetünket. 
Igen, viselniük kell g felelősséget !

Az eredmények már megvannak. 
Elutasították területi követelésein 
kc{ s most — a Világ egyik leg 
nagyobb igazágtalansága — 200.000 
magyar kitelepítése mint Damok!es 
kardja lebeg a fejünk fejelt. 
Vájjon mi lesz. ha az angolszászok 
kétmilliárd dolláros követelésével 
szemben sem fog bennünket senki 
sem megvédelmezni ?

Azért jutottunk ide a békekötés­
nél, mert Magyarországon egyes 
politikai irányzatok azzal szerez­
tek maguknak szavazatot, hogy ha 
ők győznek a választáson, akkor a 
Vörös Hadsereg elhagyja Magyar- 
országot. Pedig éppen az 6 pro­
pagandájuknak, győzelmüknek kö­
szönhető, hogy Magyarország még 
mindig nem nyerte vissza teljes 
függetlenségét és szuverenitását.

Elhitették a néppel, hogy a bé­
kekötés bazár', ahol válogatni le­
het, hogy kevesebbet vagy többet 
követeljünk magunknak. Ma már 
tudjuk, hogy olt veszíteni is le­
ket. Elveszíthetjük nemzetünk 
egész jövőjét. Ez * politika kol­
dusbotra juttathat és lörnkretehct 
mindnyájunkat, még jobban, mint 
n,ust vagyunk. Ébredjen fel a ma* 
83'«r nemzet! Így kezdődött a 
második világháború is. Területi 
keretek folytán kerfi-ltniik bélé, 
"fi'lszabadilolt.ák“ uraink az elcsa- 
0-1 magyarságot, de csak azért.

Magyarország és Jugoszlávia
felveszik a diplomáciai kamsoiaí&kai

A magyar és jugoszláv külügy­
miniszterek között Párizsban szep­
tember 25-én történt levélváltással 
megállapodás jött létre

a személyes diplomáciai kap. 
csolaiBnk Felvétele ügyében 
.Magyarország és Jugoszlávia

között.
A magyar. kormány ezzel kapcso­
latban elő terjesztést tett a Szövet­
séges Ellenőrző Bizottsághoz, kér­
ve annak hozzájárulását a diplo­
máciai kapcsolatok felvételéhez.

Gyöngyösi János külügyminisz­
ter diplomáciai kapcsolatok fel­
vételével kapcsolatosan a MTI kü- 
löntudósítója elölt úgy nyilatko­
zol!, hogy a diplomáciai viszony 
felvételének nagy jelentősége van. 
Nemcsak a szükséges kongujáris 
•feladatok, de a két állam közötti 
politikai érintkezés is rendes ke­
retben bonyolódik majd le, jugo­
szláv viszonylatban tehát kikü­
szöbölhető az ellenőrző bizottság, 
mint, közvetítő tényező. Elvi szem­

pontból a. diplomáciai viszony fel­
vételének az a jelentősége, hogy

az a .szláv blokk, amellyel 
egyes helyekről fenyegettek 
bennünket, „ valóságban nein 

áll fenn,
legalább is nem olyan ér felemben, 
mintha agresszív szándékú gyűrűt 
vonnának Magyarország köré.

A diplomáciai viszony felvételé­
nek jelentőségéről Gyöngyösi kül­
ügyminiszter azt mondotta, hogy 

a formálisan még fennálló .ha­
diállapot már a békekötés előtt 
érdemileg is megszűnik, jugo­
szláv viszonylatban tehát kikü­
szöbölődik az ellenőrző bizott­

ság közvetítő szerepe.
A külügyminiszter ezután nagy 

megelégedéssel nyilatkozott a ju- 
goszláv-magyar baráti kapcsolatok 
kialakulásáról, amit főként az tett 
lc-heíő.vé, hogy a jugoszláv delegá­
ció sohasem éreztette velünk azt, 
hogy Jugoszlávia győztes hatalom 
és mi legyőzőitek vagyunk.

fl SsivonoSása Maparorszáiról
A magyar területi és politikai 

bizottság szerda délutáni ülésének 
legfontosabb része a magyar béke­
szerződés 20. cikkének tárgyalása 
volt. Ez a paragrafus arról szól, 
hogy valamennyi szövetséges fegy­
veres erőt kilencven nappal a bé­
kekötés hatályba lépése után visz- 
szavonnak Magyarországról. A 
Szovjetunió fenntartja magának a 
jogot, hogy magyar terűiden any­
uci fegyveres erőt tartson, a meny­
nyi! »z ausztriai nvgszállási öve­
zet közlekedési útvonalainak biz­
tosítására szükségesnek vél.

A bizottság a cikkelyt ebbe.« a 
fogalmazásban egyhangúan elfo­
gadta, majd megállapodtak abban, 
hogy a békeszerződés hatálybalé­
pés él öl számítolt másfél év alatt a

Szovjetunió, az Egyesült Királyság 
és az Egyesült Államok budapesti 
diplomáciai misszióinak vezetői 
megtárgyalják a magyar kormány­
nyal a szükséges lépéseket a béke­
szerződés pontjainak végrehajtásá­
ra. A három külképviselet vcze'öi 
tanácsúikkal*- és felvilágosításaikká], 
segítik elő a békeszerződés gyors 
és hatásos végrehajtása1.

Qcmenlls csehszlovák külügyi 
államtitkár azt- javasolta, hogy a 
bárom diplomáciai képviselő mellé 
tanácskozási joggal vegyék be 
egyéb, közvetlenül érinteti államok 
képviselőit is. A nagyhatalmak 
delegátusai azonban ezt a kérést 
egyhangúlag visszautasították, mi­
re dementis visszavonta indítvá­
nyát.

millió főnyi lakosság kerül más 
ország uralma alá. Ami a világot 
megdöbbentheti a pozsonyi hídfő 
kérdésével kapcsolatban, az az a 
tény, hogy

a csehszlovák követelésnek ki­
mondottam stratégiai, mégpe­

dig offenzív je|h:gc van.
Ha a békekonferencia teljesíti a 
csehszlovák követelést, Magyaror­
szág szívében a Dunára támaszko­
dó 24 kilométer széles felvonulási 
^erülef áll Szlovákia rendelkezé­
sére két irányban, egyenesen Bu­
dapest és o. Balaton felé. Ilyen

hídfő puszta léle a világbéke ve­
szélyének tekinthető még akkor is. 
ha a jelenlegi csehszlovák kor­
mánynak nincs támadó szándéka. 
A világ retteg az újabb háború­
tól és remélhetően nem fognak 
jóváhagyni olyan területi rendel­
kezést, amely később újabb világ­
égést indíthat el.

Az „Overseas News Agence" 
képviselője a rajkaiakkal folyta­
tott beszélgetés során helytelení­
tette, hogy teljesen Magyarország 
nyakába akarják varrni a háborús 
felelősséget. A tudósító végeméin 
szerint napnál világosabb az,, hogy

a szlovákok és románok *eg- 
alább olyan felelősek

x világ katasztrófájáért, mint a
II agyarok.

Sztálin bizalmat öntött 
a békés emberiségbe

Sztálin kijelentései bizalmat és 
bátorságot öntöttek a békás em­
beriségbe — mondotta Wilhelm 
Pierck, a német Szocialista Egység- 
párt elnöke. Nén*etország demo­
kratikus erői örömmel fogadták 
Sztálin nyilatkozatát és teljesen 
megelégedtek azzal « kijelentésé.

Icfegyí ér­
tétek* a

vei, hogy Németország 
rése és demokratikussá 
béke legbiztosabb záloga. Szeriül,< 
a Nyugat és Kelet közötti össze 
csapás végzetes |cwnc Nemeim- 
szagra éppúgy, n'M az egész vi­
lágra.

Amerika siV.yos válságot é! át
Washingtoni jelentés szerint az 

Egyesült Államok közvéleménye 
ti agy meglepetéssel fogadta Tru­
man elnök legújabb nyilatkozatát. 
Az elnök nyílton beismerte, hogy 

Amerika „éppen olyan súlyos 
válságot ét áj, mint a pcarl- 
harbouri japán támadás ide­

jén“.
Az amerikai szakszervezetek és a 
haladó liberálisok vezetői kijelen­
tették, hogy Wallace f olt kerdsuc- 
Jcicmügyi miniszter puiüiKuja mö­
gött állanak. Ea’l Browder, az 
amerikai baloldal egyik vezető 
egyénisége szerint 

az Amerika és » Szovjet kö­
zött mutatkozó feszültségnek

A nemzetközi sajjtó a pozsonyi 
Md Étinél

A világ nagy hírszolgálati iro­
dáinak és több külföldi napilap­
unk a képviselői tanulmányutat 
tettek a Csehszlovákia álla] kő ve­
le" 1 öt mosonni egye] községben- A 
hírlapírók

végigmentek * bécsi ország­
útim egészen a Pozsonnyal 

szemközt lévő pontig
és tüzetesen megvizsgálták a rajkai 
zsilipet K -W egyes községekben

hosszasan kikérdezték a lakossá­
got. A „Baseler Nachrichten" 
munkatársa az alábbiakban fog­
lalta össze benyomásukat:

— Az a körülmény — mondotta 
—, hogy 7000 embert és 150 négy­
zetkilométer területet elcsatolná­
nak Magyarországtól, önmagában 
hidegen hagyná a világ közvéle­
ményét. Ne t'e’.ejt-ük ej, hogy Po- 
mcránUíbő1. és Kcietszijéziából 0

az az oka, hogy az amerikai 
kormány ..szak ítélt Ruoacvvjl 

politikájával“,
Browdtr nyilatkozatában kijeién- 
lette, ha Truman Koosévejt utódja 
akar lenni, ki kell vennie az ame­
rikai külpolitika irányítását Van- 
denberg kezéből.

Browder kjeluiilésének jelentő­
ségűt növeli az a körülmény, hogy

Vamlcuberg hivatalosa' csak 
Byrnes külügyminiszter egyik 

tanácsadója.
A Browdei-nyilafkozat arra utal, 
bogy Byrnes külpolitikáját a Van. 
denberg mögött álló nagytőkés ér­
dekeltségek befolyásolják.

Teljes ülés
A párizsi bókeérlckezlet csütörtö­

kön délután -felhat órakor teljes 
ülésre ült össze. ■

POLGÁRHÁBORÚ KÉSZEL 
GÖRÖGORSZÁGBAN 

Galdarisz miniszterelnök Szaloni- 
kiben beszedet mondott. Beszédé­
ben, az angoj rádió szerint, hang­
súlyozta, hogy az egyre fokozódó 
belső, görög ellentétek polgárhábo­
rú veszélyét idézik fel. A minisz­
terelnök „erélyes intézkedéseket” 
helyezett kilátásba a rend helyre­
állít,fisára.

hogy onnan is kiirtsák a háború­
val a fiatalságot s hogy most száz­
ezres magyar tömegeknek a felhá­
borító kiüldözése ellen kelljen har­
colnunk az ő barbárságukért és ke­
gyellenségükért. Ezek a pribékek a 
zsidók kiirtásával kezdték s egy­
millió magyar kiirtásával, az egész 
nemzet koldusbotra juttatásával 
végezték.

Nem akarunk többé háborút a 
Szovjetunió ellen 1 Nekünk elég 
volt. Kötelei--* háborús uszílóknak !

Halál arra, aki ezt a bandita­
politikát akarja folytatni akkor, 
amikor gyermekeink még fogság­
ban vannak s hadigondozottjainkat 
az éhhaláj fenyegeti.

A legutóbbi párizsi események 
kedvezőbb alakulás* —- a jugo- 
szlávokkal való megegyezés, a ma­
gyar küldöttségnek fogadtatása a 
szovjet delegáció által — azt mu­
tatja, hogy még nem késő. Még 
vissza lehet térni. Né 1 fagyja a 
magyar nép, hogy ugródeszkát csi­

náljanak belőle. Vissza a béke­
szerető Szovjetunió és szomszé­
daink mellé 1 Nem kérünk az atom­
bombád nyugati kultúrából, nem 
kérünk az olyan felebaráti szeré­
téiből, amely csak a fasisztákat és 
a háborús bűnösöket sajnálja, de 
a bajáiba kergetett ártatlan tíz­
milliókat nem. Pusztuljanak azok, 
akik harmadik világháborút • sze­
retnének és hangulatot csinálnak 
melle ti- t

, Balogh Elemér.

Siettetik a itékeórtekezlel 
befejezését

A négy külügyminiszter Párizs­
ban megegyezett abban, hogy a 
békekonferencia tartózkodjék a 
hosszú vitáktól, hogy október 
15-ig befejezze munkáját.

Sziironyreham Amsterdamban 
a sztrájkoló munkások elten

_ A hi-versumi rádió jelentése, sze­
rint az amsterduuii munkások 
sztrájkba léptek, tiltakozva a hol­
la-ud csapa, terösitésekn e k Holta nd- 
Kolet-Indiába való küldése ellen. 
A tüntetők megtámadták a toborzó­
irodákat, söl, a rendőrséget is. úgy­
hogy több helyen a rendőrség fegy­
verét használta és sebesülések is 
történtek.

Az amsterdami községtanács be­
tiltotta a kommunista párt össze­
gyűléseit. Amsterdam kikötőjét ka­
tonai és rendőri alakulatok szállták 
meg, a sztrájkoló munkások gyűlé­
sét a rendőrség szurony rohammá' 
oszlatta szét.

A holland Kommunista Pár! 
kin lyányban követeli a kormány 
lemondását, az Indonéziába irá­
nyuló csapatszajlitások beszünteté­
sét és legyvemünet kötését.

r
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5 földműves képviseli Hajító megyét
2 értelmiből az MKP
1 kisiparos III. srszáges kongresszusán

A Magyar Kommunista Párt Hl. 
Országos Kongresszusa előrelátha­
tólag rendkívüli eseménye lesz az 
egész országnak. Mind külsőségei, 
mind pedig 17 ország küldöttjének 
részvétele igazolja azt a nagy vá­
rakozás1, amellyel a magyar nép
a Kongresszusra tekint. A Kon­
gresszus határozatai hosszú időre 
utat mutatnak a magyar népi 
demokrácia további fejlődésének. 
Budapest dolgozói minden előké­
születet megtettek, hogy a vidék­
ről érkező küldötteket méltókép­
pen fogadják, az utcák is ünnepi 
díszt öltenek a dolgozó vidék t>sz" 
leletére.

A Kongresszuson o't. lesznek 
Hajdú megye kommunista párt­
szervezeteinek képviselői is, hogy 
tolmácsolják a megye dolgozó pa­
rasztságának, munkásainak és ér­
telmiségének ragaszkodását a Párt­
hoz és résztvegyenek a nagyhord­
erejű határozatok megalkotásában.

Ha szemügyre vesszük, hogy 
kikre esett Hajdú megye kommu­
nista szervezeteinek a választása,

láthatjuk, hogy ez hű képét adja 
az egész párttagság társadalmi 
összetételének: 5 földműves, 4 
munkás, 2 értelmiségi cs 1 kis­
iparos. A küldöttek között 2 nő 
szerepel. Egy tagja 20 éven aluli, 
nagyobb része 20 és 40 év között 
van, 40-en felül hárman vannak. 
Ahogy a küldöttek társadalmi ál­
lása mutatja, a valóságban is a 
többséget a falusi dolgozók képe­
zik. Nem sokkal kevesebb azonban 
a városi munkásság sem. Az ér­
telmiség sem áll távol -pártunktól, 
mint ahogy az( a jobboldali körök 
magukkal is, másokkal is elhitet­
ni szeretnék. És a kisiparos, kiske­
reskedő réteg is képviseletre van, 
mert-érdekeit csakis az előbbi há­
rommal együtt védheti meg a 
nagytőke, a gyáripar, a nagykeres­
kedő és egvkezek ellen.

Biztosak vagyunk abban. hogy 
sok értékes• tapasztalatot hoznak 
a küldöttek a Kongresszusról és 
annak segítségével viszik előbbre 
nind Debrecen, mind az egész 
Hajdúság dolgozóinak ügyét.

———— ' ——
FELOSZLATTÁK

a debreceni inlernáíótábort
Rt. Tankó Gábor belügyminisz­

teri biztos csütörtökön befejezte 
a debreceni internálótábor felül­
vizsgálását. Az internáltak legna­
gyobb részét, körülbelül 80—90 
embert szabadon bocsátójuk, 
azonban továbbra is rendőri fel­

ügyelet alá helyezték. 25 internál­
tat Budapestre irányítottak a köz­
ponti internálótáborba. A szaba* 
donbocsátbtta’x nagy része 5 és fél 
hónapnál több .időt töltött már az 
inteti'náló táborban, ezzel kitöltött­
nek vették büntetésüket.

8 munkanélküliségei 
a termelés fokozásával lehet leküzdeni
fi Szakszervezeti Tanács ankéija és tárcaközi értekezlet 

a munkanélküliség kerítésében

Megreformálják a közmunkát
Hír szerint a minisztertanács 

előtt fekszik a közmunkákról szóló 
új javaslat. A javaslat a kön>un­
kára kötéleettség korhatárát nők­
nél 42 évről 50 évre emeli fel. A 
férfiaknál meghagyja a 60 éves 
korhatárt, A javaslat a fizetésre 
új fizetési kulcsot állapít meg.

Elkészült az államrendötség átszervezésének tervezete
A belúgym inisteriumba n e'ké. 

szült az államrendőrség teljes át­
szervezésének tervezete. Az ország 
rendőrségének létszámát ötezer 
fővel csökkeniik és október else­
jéig befejezik a rendőrség ^-listá­
ját. Megszüntetik a budapesti rend­

őrség politikai osztályát cs ennek! 
helyébe központosított 'politikai 
rendőrség lép Országos Igazgatás 
Rendészeti Osztálya néven. Meg­
szüntetik a vidéki fő'xapRányságok 
politikai osztályait, valamint a já­
rási politikai osztályokat is.

A Szakszervezeti Tanács a mun­
kanélküliségről ankétet rendezett, 
amelyen Kossá István főtitkár elv­
társ foglalkozott a munkanélküliség 
kérdésével Kijelentette, hogy 

a legfontosabb kormányzati fel­
adat a munkanélküliség meg­

szüntetése.
A stabilizációs terv elkészítésekor 
előrelátható volt egy kisebbfajta 
munkánóikü iség. különösen az épí­
tőiparban és azoknál a szakmák­
nál, amelyek vele összefüggésben 
állnak. A munkanélküliség nem 
szükségszerű okai közé tartozik az, 
hogy sokhelyütt jogtalanul járnak 
e! az alkalmazottak elbocsátásánál. 
A tőkések elszoktak a békebeli ter­
me esi módoktól. A Szakszervezeti 
Tanácsnak az az álláspontja, hogy 
vannak gazdasági vezetők, akik 
mindent elkövetnek a termelés ka­
pacitásának fokozására, vannak vi­
szont olyanok, akik ezt nem teszik 
meg. A kormánynak meg kell ta­
lálni a lehetőséget arra, bogy ahol 
jószándékú tökével ta'álkozlk, azt 
megfelelően támogassa.

A magyar ipar nagy hibája az, 
hogy nem dolgozik teljes ka­
pacitással, A termelést lénye­
gesen lehetne fokozni azzal, 
ha a raktáron lévő készlete­
ket eladnák. Ennek az a felté­
tel«, hogy az árakat hozzák 

közelebb a bérekhez.
A munkanélküliség. megszünteté­

sére az üzemekben' be kel! vezetni 
I három-négyszakos munkál. Kül­
földi bérmunkát kell vállalnunk. 
A munkaórák csökkentését tervbe 
vették, de csak üzemenként az il­
letékes szakszervezet tanácsára, a 
Szakszervezeti Tanács jóváhagyá- 
- ával. Több közmunkát kell szer­
vezni, a fedezete ennek az legyen, 
hogy a nagykereseteket meg kel! 
adó/.'atni. Felmerült egy nagy bel 
sä kölcsön felvétele is.

A munkanélküli segély
bevezetésére sor kell, hogy kerül­
jön, de csak a szakszervezeteken 
keresztül. A muukaerőe.x porttal 
foglalkozva Kossá István hangsú­
lyozta, hogy a Szakszervezeti Ta­
nács helyteleníti ezt a módszert. 
Van elég építeni való Magyarorszá­
gon, tehát a munkaerőket produk­
tív termelésbe kell állítani.

TÁRCAKÖZI ÉRTEKEZLET 
A MUNKANÉLKÜLISÉG 

KÉRDÉSÉBEN

A munkanélküliség súlyos kérdé­
sének megoldása érdekében Bán 
Álltai iparügyi miniszter elvtárs 
elnökiésévci tárcaközi értekezletet 
tartottak. Az értekezleten kialakult 
nézet szerint a munkanélküliség 
méretei nem olyan nagyok, hogy 
azokat megfelelő termelésié jlesztő 
és közműnkapoliiikával ne lehetne 
a, legalacsonyabbra csökkenteni. 
Lgy:k legfőbb törekvés legyen, hogy 

a szakmunkások a inunkahe- 
iyüket megtarthassák. Ellhet a 
legcélravezetőbb móri az ipar 
nyersanyagellátásának foko­

zása,
általában az ipari termelés foko­
zása. Az idény és a paraszti mun­
kanélküliség leküzdésére . nagysza­
bású közmunkákat kell szervezni. 
Elsősorban a bekötőutak építése a 
fontos, mert 846 falut lehetne be­
kapcsolni az ország gazdasági vér­
keringésébe. Az öntözőmüvek to­
vábbfolytatása nemcsak mezőgazda- 
sági termelésünket vinné nagy lé­
pésekkel előre, hanem sokezer mun­
káskéznek állandó foglalkozást 
nyújtana. Az értekezlet tárgyalta 

a B-listás tisztviselők ipari el­
helyezésének kérdését is.

Ezen a téren a közeljövőben a je­
lenlegi konkrét intézkedések foly­
tatás ára szárnítkatunk,

Vidéki varosokban is lesz 
zsír- és ctikoradagolás

Az élelmiszeradagok októberben 
ugyanazok lesznek; mint szeptem­
berben voltak, nem csökkentik £ 
kenyérfejadagot sem. Megindul ■ 
hónap közepe táján a vad felhoz« 
fal is és így biztosítani tudják í 
húsellátás folyamatosságát. A jövő 
hónapban előreláthatólag a vidéki 
városok is kapnak zsirt, és cukrot 

----- o-----  ,
A tejüzem nem akarja fizetni 

a városi ellenőrt
Az Alföldi Tejüzemhez kiküldött 

városi ellenőr írásban fordult a vá­
roshoz és kérte, utasítsa a Tejszö- 
vetkez'etet, hogy a járandóságát 
számára folyósítsa. A város tár­
gyalta a városi ellenőr kérelmét és 
.megállapította, hogy az jogos, mert 
a Tejszövetkezet tartozik fizetni az 
ellenőr illetményét. A tanács egy­
hangú határozata a'apján erélyes 
hangú átiratot intéznek a Tejszö- 
veíkozethez és utasítják, hogy vál­
lalt kötelezettségének tegyen eleget.

EZER MŰVÉSZ ÉS TUDÓS 
NEHÉZ TESTIMUNKÁS 

PÓTJEGYET KAP
A vallás- és" közoktatásügyi mi­

niszter előterjesztést telt a közellá­
tásiig yi miniszternek, hogy a Mű­
vészeti Tanács, az egyetemek és tu­
dományos intézetek által kiválasz­
tott ezer művész és tudós a jövő 
hónaptól nehéz testi, illetve testi- 
munkás-pótjegyet kapjon.

Táblával kell megjelölni 
a romépületeket

A Piac-utcai szerdai baleset kap­
ósán szóbakoriilt a városi tanács­
ülésen a romházak megállapításá­
nak és megjelölésének a kérdése. 
A tanács határozata értelmében 
záros határidőn belül az összes 
romháztulajdonosok kötelesek az 
épületekre táblát kitenni, amelyen 
á következő szöveg áll: ..Romépü­
let, közelében tartózkodni veszé­
lyes I" Akik a városi fanács ren­
delkezését nem teljesítik, minden 
további szerencsétlenségért saját 
személyükben kell a felelősséget 
vállalniok. '
KÖZMŰN K A VÄLTSÄG' B A ZZ IÁ KÁT

TARTANAK DEBRECENBEN
A közmunkahivala] a küzeljövő- 

\ őben erélyesebb rendszabályokul 
óhajt alkalmazni, hogy a mai c>uk 
50 százalékban befolyó közmunka" 
válság összegét biztosítsa. Rövi­
desen utcai razziákon fognak el­
lenőrizni minden egyes debreceni 
lakost, hogy eleget te!t-e a köte­
lezet bsegének. Figyelmeztetnek 
mindenkit, hogy a közmunkaváll- 
ság lapját állandóan tartsák ma­
guknál, nehogy kellemetlenségek­
nek legyenek kitéve azok is, akik

8 munkanélküliség leküzdésére
Debrecenben kidolgozzák 
az építkezés pénzügyi lehetőségeit

Csütörtökön délelőtt a városhá­
zán összeült az a szakbizottság, 
amely a munkanélküliség problé­
máját van hivatva megoldani. Deb­
recenben. Hosszas és behaló tár­
gyalás után, melyben az összes 
résztvevők kifejlettek nézel ükét, 
három pontban állapodtak tnvg.

Eszerint az ipartestület és az 
ép í lomunk ás szakszervezet 

közvetlen tárgyalásokat foly­
tainak a magántőkével és bi­
zonyos bap kérd eke] tségekkel,

hogy kidolgozzák a pénzügyi alap 
lehetőségeit. Igyekeznek megnyer­
ni a háztulajdonosokat is la she r- 
eiőlegek rendelkezésre bocsátásá­
vá], valamint a lakáshivatalnú! je- 
entkeztt igénylőket. is, akiknek 

számára a legrövidebb időn belül 
elkészítenék a ma még lakhatatlan 
épületeket-

A további pénzügyi lehetőségek 
kihasználására tervbeve! lék bé­
lyegrendszer meglercrolcsiV < en­

nek a kidolgozásával a városi 
számvevőség, a bankérdekeltség, 
kereskedelem és az ipar vezetőit 
bízzák meg.

A Kommunista Párt többszöri 
sürgetése után végre azt is eihaiá- 
rozták, hogy

a közműnk a vél t.ság behajtásá­
ra különleges intézkedéseket 

foganatosítanak
és így biztosítják, hogy senki se 
tudja kivonni magát a kötclezeü- 
ség alól. Ezáltal jelentős összeget 
tudnak majd a munkanélküliség 
megoldására fordítani.

Az akció máris komoly eredmé­
nyeket mulat fei cs biztosítva vari, 
hogy néhány nap múlva valófian 
megindulhat az építkezés. Ezáltal 
egyrészt segítenek a munkanékülL 
ségen, másfelől a háztulajdonosok­
nak a mai romházak helyett lak- 
haló és hasznot hozó épületek te­
remtése a közeljövőben lehetővé 
válik.

Elfogadták n összsíériistetlenségi javaslatot

Megszűnnek a rangok
A kormány lagjai csütörtökön 

Nngy Ferenc miniszterelnök elnök- 
1 lsével rendkívüli minisztertanács­
ra üllek össze, amelyen a párizsi 
magyar békeszerződéssel kapcsola­
tos kérdésekről tárgyaltak.

Rajk László belügyminiszter elv­
ük s javaslatára « minisztertanács 
elfogadta a rangok és címek eltör­
léséről szóló tör vény javaslatot. A 
törvényjavaslat értelmében a ma­
gyar nemesi és főnemesi rang, va­
lamint örökös főispáni cím, to­
vábbá a rangjelző címek és méltó­
ságok, a valóságos belső titkos ta­
nácsosi és a kormányfőtanácsosi 
cím tb. megszűnnek. ■

A Nemzetgyűlés csütörtöki ülé­
sén Vargha Béla cinük bejelentette, 
négy a budapesti főállam ügyészség 
Futó Dezső kisgazdapárti képviselő 
mentelmi jogának felfüggesztését 
kérte. A megkeresést a meu clmi 
bizottsághoz tették át.

Kiss Sándor kisgazdapárti kép­
viselő azzal a kéréssel fordult az 
e,nőkhöz, hogy a Nemzetgyűlés a 
mezőgazdasági érdekképviseletről 
szóló javaslatot utalja a pénzügyi 
és közigazgatási bizottsághoz. A 
Nemzetgyűlés az elnök javaslatára 
így határozott.

Zsertényi Béla pártonkívüli be­
nyújtotta a Nemzetgyűlés alkot­
mányjogi és közgazdasági bizottsá­
gának jelentését a nemzetgyűlési 
képviselők összeférhetetlenségéről 
szóló törvényjavaslat tárgyában. 
Mivel a javaslatra a sürgősséget 
mondták ki, azonnal tárgyalás alá 
vették.

Bcnezc Imre (KgP) a javaslatot 
elfogadta, ugyanakkor kérte, a 
Nemzetgyűlés járuljon hozzá a 
pártja részéről előterjesztendő mó­
dosításokhoz.

Orbán László (MKP) hangsú­
lyozta, bogy' pártja nevében öröm­
mel .üdvözli a javaslatot. Ami a 
politikai összeférhetetlenség kérdé­
sét illeti, a javaslat rendelkezései 
továbbmennek, mint a választójogi 
törvény. A tapasztalat azt mutatta, 
hiba volt a fasisztákat a választó- 
urnák elé engedni az elmúlt vár 
asztásou.

Nincs helye a magyar demo­
krácia parlamentjében azok­
nak, akik aktív kiizélciü ténye­
zők voltak Horthyck politiká­

jában.
Helyes i. hogy a nyilaspártok tag­
jain kívül u MÉP- és a NEP-lago- 
kat is kizárják a Nemzetgyűlésből. 
A magyar demokráciából —.mon­
dotta, a korrupciónak még az 
ir magját is ki keli irtani. Ezt a 
Nemzetgyűlésben kell elkezdeni.

A demokratikus pártoknak fel­
adata, hogy az osszcfcrhetet- 
lenscgi törvényen túlmenően is 
harcoljanak a törvénytelen 
nagytőkés befolyással szemben 

Orbán elvtárs ezután támadta a 
Kisgazda, Párt jobbszá royát.

— Olyan a helyzet — mondotta 
hogy a törvény szerint a mi hi­

tes feleségünk, de lényegében», már 
a Szabadságpárt szeretője.

Végül hangsúlyozta, íratlan üsz- 
szeíérhetétlenség! szabály az, hogy 
nem lehet a magyar demokratikus 
parlamentnek tagja az, aki a nagy­
tőkének. bankoknak, kartelleknek 
és trösztöknek érdekeit képviseli.

Kiss Roland (szoedem.) szóit es­
ti Iau a javaslathoz. Az összeférhe­
tetlenségi fogalom a közszolga a'.tal 
kapcsolatban alakult ki először él 
ezen a téren jelenleg enyhíteni kell. 
Ugyanis ,e. fogadba tatlan. hogy hí 
am úgyis nehéz helyzetben " lévő 
tisztviselő társadalmi ró'cg tagja 
politikai küzdelmek után ne térhes­
sen vissza a foglalkozásához.

Kondor Imre (NPP) örömmel 
üdvözölte a. javaslatot.

A részletes vita során elfogadták 
Hám Tibor indítványát, hogy azo­
kat. a személyeket, akik az 1941 jú­
nius 26-a előtt az említett, három 
pártból kiléptek, vagy a fasiszta - 
jellegű lapokkal, folyóiratokkal 
megszakították kapcsolataikat, ve* 
gvék ki az összeférhetetlenség alól, 

A Nemzetgyűlés a. további szaka­
szokat, változatlanul elfogadta.

Az ülés félöt órakor ért, véget.

Külön cigaretta 
MKP-kongresszusra

A Dohányjövedék dolgozói elha­
tározták, hogy az MKP III. kon- 
gross/.visa alkalmából qz MKP jel­
vényével ..MKP III. Kongresszusa 
1946“ felírással ellátott alkalmi 
szivarkát hoznak forgalomba.

IjlORÖS KELMEFESTŐ FIST, PIAC-

Megakadalyozza-e a marxizmus a* egyéniség érvényveju'ását?
i-ru: a kérdésre ad választ MewlclH Johnson, Canterbury, érseki 
hol,ynökéncls új könyve:

EGYÉNISÉG ÉS MARXIZMUS. Arp/g,— F*. 
Rabovszkaja: A LENINGRÁDI FII).

Leningrad ostroma elöl menekült kisfiú érdekes kalandjai.
Ára: 10— Ft.

SZIKH A-kiarlvanyok.

ZIKE A6* könyvkiadó
Hínispsst, VI., Rózsa Ferenc, u, 111. (Posíatokn. 1c3tt*9z.; 1S.984).
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A háztulajdonosok 
szabotálják

a romházak helyreállítását
A Szakmaközi Bizottság követeli 

Fábián József építész szigorú megbüntetését
A Szakmaközi Bizottság ülésén 

NaSJ' József elvtárs napirend előtti 
felszólalásában a házfelügyelők és 
a háztartási alkalmazottak hely­
zetevei foglalkozott. Az utóbbi he­
tekben

sorozat0*311 mondanak fel a 
házfelügyelőknek és » háztar­

tási alkalmazottaknak
s helyükre most beszivárgott vidé­
kieket vesznek fel, akik a koltek- 
,y béren alul is elszefődnek. Még 

mindig sok a zuginunkaközvetítő. 
Sehern Gábor elvtárs válaszában

ccmbeu, amely minden pillanatban 
romlással fenyeget, de a háztu­

lajdonosuk szabotázsa következté­
ben mindeddig semmit nem lehe­
tett tenni. Az építési szaktanács­
nak pontos háborús kataszter áll 
rendelkezésére, de a legcsekélyebb 
róbájkozásra is a magántulajdon 

szentségének megsértéséről üvöl­
töttek a túloldalon.

Béres elv-társ is sürgeti az állás- 
foglalást a romházak szabotáló tu­
lajdonosaival szemben. Javasolja, 
hogy a Szakmaközi Bizottság kö­
vetelje a felelőlien Fábián József 
iparengedélyének elvonását és sú­
lyos büntetését.

Földvári József elvtárs indítvá­
nyozta, írjanak át az ügyészség­
hez és figyelmeztessék, hogy Deb­
recen szervezett munkássága fi­
gyeli Fábián további sorsát és 
nem fogja tűrni, hogy elkenjék az 
ügyet. Mindkét indítványt elfo­
gadták.

Szilágyi Miklós elvtárs a pallagi 
B-list ázás ok körüli visszásságokról 
szólt és kérte, hogy a Szakmaközi 
Bizottság

egész súlyával akadályozza 
meg ennek a népellenes léi- 
sz ám esők k en té>n ek a végrehaj­

tását.
.Nagy József elvlárs a háznpar 

támogatására $ett javaslatot, majd 
Selyem Gábor elvlárs kérte & szak­
mákat, hogy munkanélkülieket 
hívják fel jelentkezésre. Csak így 
lehel tudni, mennyi munkaerővel 
számolhatunk. Majd kérte a bi­
zottságot, hogy tiltakozzék az 
egyik debreceni lapban a Kefe­
gyárról megjelent cikk elten és 
kérje a lap mögött álló pártot, 
hogy igazittassa helyre a valótlan 
és egyoldalú beállítást.

A bizottság a javaslatot elfo­
gadta.

ki se kijelentette, hogy a legkíméletle­
pzell- nebb harcot indítják a cuprmge-jzcgM ,-ek és a Szakszervezeti Munkaköz­
iiliség vetítő Hivatal megkerülésével liáz- 

t.vtási alkalmazottat felvevő műn-
:d iné­ -aadók ellen. Törvény van rá,

vá n,
lóna n

hogy a munkaközvetítő megkerii-
■-.5óvel elszegődő munkavállalót cs

záita! írninkaadóját, legenyhébb esetben
íkiili- iá napi elzárással, súlyosabb eset­
osok- ben internálással büntetik.

lak- Ezután Kocsis István elvtárs a
k 1 c- Köztemető munkásainak nevében
t't.ővé visszautasította a „Débreczcn“

szeptember 12-i számának valótlan

Elfehelézték a püspökladányi malmok 
az ellátatlanok négyheti fejadagját

Fokozottan támogatja 
a város 

a Bartók Béla kollégiumot'

A;
e-. 

néznek

. s tendenciózus támadásait, 
hüztcmelöi munkások várják a,
••i: vizsgálatot, nyugodtan
Céje.

Molnár József elvlárs megyei li 
kár beszámolt a munkanélküliség 
ügyében tartóit ankét eredményé­
től Ügy látja a helyzetet, hogy 

október l-ével intenzív újjá 
építő munka indulhat ni cg.

Az ankét állal megalakított szii- 
kebbkörü bizottság már folytatja 
ii működését.

Sándor László elvtárs támadta a 
magántőkét, amely nem hajlandó 
A lekapcsolódni az újjáépítésbe, 
iklóber elsején a inimkáslakúsok 

Jpilése megindul, ehhez azonban 
i ozzá kelj kapcsolni a kefés hábo­
rús kárt szenvedett épületek rend­
i-hozásai Erre a közmunkavált- 

síig fokozott mértékű felhasználá­
si \al kejl alapot teremteni. A Kor­
mányt és az illetckcs miniszteriu-

A malmok községesítése. lehet 
jól hangzó jelszó, de ellentmond a 
helyesen értelmezeti közérdeknek.

„Debrcczcn“, Független Kis­
gazda, Földmunkás és Polgári 
Párti újság, 1946 szeptember 6.
líogy mennyire nem maiak a 

malmok elleni panaszok s ezeknek 
szellőztetését nem „propaganda* 

lógásból“ csinálja az MKP, bizo- 
jtyitja a püspökladányi malmok 
esete is. Ezek ellen a demokratikus 
pártok már tavaly ' decemberben 
megtették a 'minisztériumban a fel­
jelentést. Súlyos panaszuk merül­
tek fel ez alkalommal a három l«- 
dányi malom népellunessége miatt 
Többek közöli szerepeltek ebben 

felterjesztésben azok a visszás­
gok, hogy
a malmok nem .szolgáltatták be 
a közeli ál ás céljára szolgáló

10 százalékot,
csak külön "fnéllékdíjazásért őröl­

tek. amit a proletár Őröltétök nem 
bírtak megadni. Azzal, hogy a 
közellátási tételeket elf ek élezték, 
y rászoruló lakosság négyheti fej­
adagját panamázlák el

A ladányi parasztok elbeszélésé­
ből hamarosan kitűnik, hogy az" 
óla sem változott lényegesen « 
helyzet- Most is rossz fisz!el: ad­
nak s a ki. ék bemérésénél seintc 
állandóak a kiseb-b-nagyobh vissza­
élések.

Onistein József bérlő ellen 
törvényellenes visszaélések mi­
att jelenleg is bírói eljárás 

folyik.
Or n stem ellenszolgáltatás nélkül 
tál szedett s a rendelkezés kiadása 
után is tovább őrölt természetbeni 
vámért, a pénzben megállapított 
őrlési díj helyett. De a másik két 
malmos sem túlságosan igyekszik 
azon, hogy a feleket: a szegény 
kisparasztokat megfelelően szolgál­

ja ki. Biztosnak érzik lábuk alatt 
talajt s nem éreznek lelkűime- 

relfurdalást, ha az őrölteid közön­
ség megrövidítéséről van szó.

Ilyen viszonyok közölt nem cso­
da. hogy Püspökladány nagyköz­
ség nemzeti bizottsága és pártjai

a Független Kisgazda Párt ki­
vételével, • egységesen foglalták 
állást az MKP által a képvi­
selőházba beterjesztett közsé- 
gesítési törvényjavaslat mellett.

A memorandumot, mely a malmok 
küzsegesítésében évtizedes népi 
sérelmek jóvátételét látja, a Kom­
munist«. Párt, a Szociáldemokrata 
Párt, a Nemzeti Parasztpárt és a 
Szakszervezet vezetőségein kívül a 
szakmaközi bizottság is elfogadta 
és aláírta. Emellett eddig több. 
mint 100(1 aláírás ment fel a fő­
városba, hogy így több vonalon is 
eljuttassa Ladánv dolgozói egy­
öntetű akaratát a parlamenthez.

A Bartók Béla kollégium igazga.* j 
lóság«, kedvezményes villamosje­
gyet szeretne a kollégiumi növen­
dékek számára és ehhez kér|e * 
Városi Tanács támogatását. A vil- 
lanyáramdsj elengedéséi, illetve 
kedvezményes megállapítását i$ 
kérte a kollégium, ez azonban 
nem talált kedvező fogadtatásra, a 
Városi Tanács részéről. Ary Lajos 
számvevőségi főtanácsos javasla­
tára ' a város költségvetésében a 
Bartók-kollégium részére előirány­
zott havi összeget felemelik, mert 
áramdíjeleílgcdcst, vagy kedvez­
mény! a város semmilyen közü’et- 
nek nem adhat.

----- o------
Jobban van

a bombarobbanás két sérültje
Megírtuk csütörtökön, hogy a 

Monostorpályi-út. 30. szám előtt, & 
régi .Várad-u.tcai temetőben három 
gyermek játék közben bombára lé­
pett. A bomba felrobbant és szíven 
találta Karsai János 0 éves kisfiút, 
aki a helyszínen azonnal meghalt. 
Másik két játszótársa csak köny- 
nyebb sérüléseket szenvedett, saját 
lábukon távoztak a sebészeti klini­
káról. A rendőrség erélyes nyomo­
zást indított annak megállapítá­
sára, hogy kit terhel a felelősség a 
halálos végű balesetért. A háború 
idestova már másfél esztendeje el­
múlt, . a Debrecen-kö'rnyéki harcok 
meg még régebből befejeződtek. 
Évthelet en, hogy még mindig he­
ver úttesten, kertekben, árokban 
bomba, akna és más robbanó* 
anyag.

•----- o-----
FELOLDJÁK 

A ZÁROLT ARANYAT
A sajtó értesülése szerint az 

aranybizoltság rövidesen feloldja 
az ékszerkereskedőknél a letelt és 

íróit arany* és lörtaranykészle- 
leket.

NewfaBkkeniäen am fa® ítélet 
két búzadrégíté ügyében

lévő mókát felkéri a munkanélküli kér­
tagja déssel foglalkozó bizottság, hogy a
rhes- 1 a'ásköriikbe tartozó középületek

mmel
vendbehozásáf minél előbb kezdje 
meg.

diák Különösen fontos leone *
azo- Nagytemplom, törvényszék, a
jú- kórház és mindcnekfölölt az

ii’oin iskolaépületek rendbehozása.
sz Iá­
ikkal A Piac-utcán szerda délelőtt tör­

ve* téni halálos szerencsétlenséggel
alól. kapcsolatban Sándor elvtárs meg­
aka- állapítja, hogy ez a tőke kapzsi-

Az uzsoi'a-egyesbíró csiMőrlőkön 
délelőtt foglalkozott Kapusi Sán­
clomé és .Molnár Gyuládé hajdú­
böszörményi lakosok. ügyéVel. Mol­
nár Gvuláué augusztus '29-én egy 
mázsa búzát 90 forintért, Kapusi­
né pedig szeptember 5-én uyyaiv 
csafT egy mázsa búzát 85 forintért 
árusítóit. A tárgyaláson a két esz- 
izony azzal védekezett, hogy nem 
tudták a búza maximális árát.

Úgvlálszik, az uzsoraegyesbírónak

elég volt ez az egészen átlátszó és 
nyilvánvalóan, hazug védekezés is, 
mert fejenként ke (hónapi fogház­
ra ítélte az árdrágító asszonyokat 
s az 1—I mázsa búza elkobzását 
rendelte el. Molnár Gyujánét ezen­
kívül 100 forint pénbünfetésre ítél­
ték.

Hiába hoztunk a forint védelmé­
re szigorú törvényeket, ha az uzso- 
rabíróság ilyen bagatell ítéletekkel 
súlytalanná teszi őket.

■ágának a bűne, Fábián József 
építészt vétkes könnyelműség fér 
heli. Szakképzetlen, munkásokat al­
kalmazott, hogy így ne kelljen 
köteles munkabért fizetnie s 
épület leomlása kizárólag azért kö­
vetkezett he, mert hozzá nem értő 
emberek végezték a bontást.

A legcsekélyebb biztonsági in­
tézkedéseket k elmulasztották.

Ken sok ilyen épület van Debte-

Száznyolcvan esetben csépeltek feketén 
Debrecen határában és Hajdú megyében

Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy.,a gazdasági rendőrség* raz­
ziát tartott két debreceni' és egy
hajdúnánási cséplőgép tulajdonos­
nál s ennek alapján letartóztatta 
Balogh Gábor és Fehértói András 
debreceni és Oláh Antal hajdúná­
nási cséplőgéritulajdonosokat. A 
vallomások alapján kiderült, hogy 
a nagyszabású visszaélés irányítója

CSOKONAI-SZINHÁZ

Szeptember 27-én, pénteken Szombaton és vasárnap este
7 órakor fél 8 órakor

Krétakör Karsdv-está bérlet *. 11 H 1 M M ^ 6# w 1

Güuczy József debreceni lakos 
volt.

Csütörtökön' reggel álkisérték 
mind a négyet az ügyészségre és 
Hegyvári államügyész kihallgatta 
őket. A* kihallgatásokból megálla­
pítható. hogy igen nagyszabású és 
a közellátás, érdekeit komolyan ve. 
szélyeztető visszaélésről vau szó. 
Körülbelül száznyolcvan esetben 
csépellek feketén Ondódon, Egye­
sen és másutt a debreceni halár­
ban búzát, rozsot és többszáz má­
zsa terményt vontak el ezáltal a 
gőzellátástól.

Az ügyészség' a kihallgatások 
alapján .elrendelte tiönczy, Fehér­
tói, Balogh és Oláh előzetes letar­
tóztatását. Ugyanakkor eljárás in­
dul azok ellen a gazdák ellen is, 
akik feketén csépel tettek.

MAGYAR INTÉZET 
A LENINGRAD! EGYETEMEN

A leningrádi egyetemen a finn­
ugor tanszék mellett magyar inté­
zet felállítását tervezik.

Gondatlanság okozta 
a Piac-utcai halálos balesetet

Csütörtöki szántunkban részle­
tesen beszámoltunk a Piac-utca 
36. számú rom háznál történt halá­
los szerencsétlenségről. A- szeren­
cséi lenül járt Kin Mihály hl. fő­
hadnagy, Ősz-utca 3. szám alatti 
lakos a baleset ejőit egy debreceni 
lap aznapi példányát olvasta, mely 
a romház előtt lécekkel elkerített 
helyen függött. A te iség azonban 
egyik oldalról nem volt elkerítve 
Ágy ment be oda Kin Mihály. Az 
épület bontását nem szakemberek 
végezték, az építési vállalkozó 
Fábián József semmiféle komoly 
óvóintézkedési nem telt az eset­
leges baleset elhárítására- A rend­
őri nyomozás szerint gondatlanság 
csele forog fenn. A nyomozás még 
tovább folyik.

Vádirat a hajdúhadházi 
vérvátifitese terjesztői ellen
A népügpszség faji és felekezeti 

gyűlölködésre izgatás miatt vádat 
emelt Kiss Erzsébet háztartásbeli, 
Bácsi Erzsébet községi tisztviselőnő, 
Rá ez Sándor kovácssegéd, Fülöp 
Gizella női szabósegéd és Ugróéit 
Sándor róm. kát. lelkész ellen, akik 
va amennyien hajdúhadházi lako­
sok.

Május 27-én Kiss Erzsébet azt a 
rémhírt mondta, el Bácsi Erzsébet-: 
nek, hogy egy szakállas zsidó ka­
tonatiszt autójába vett egy falubeli 
gyermeket és elvitte. Bácsi Erzsé­
bettől ltácz Sándoron keresztül 
ment tovább a rémhír. ltácz már 
úgy adta le Fülöp Gizellának, hogy 
a zsidók elvittek egy gyermeket é» 
kolbászt vagy szappant főznek be­
lőle. Fülöp, Gizella tovább színezte 
a dolgot. Ö már azt mesélte, hogy 
Debrecenben naponta 10 gyermek, 
tűnik el és Pesten már a felnőtte­
ket is megtámadják és megölik a 
zsidók.

így dagadt a rémhír. Ugróczi 
Sándor róm. kát. plébános délután 
figyelmeztette a polgárista gyerme­
keket, hogy vigyázzanak és ne men­
jenek el hazulról, mert a zsidók el­
viszik a gyermekeket.

A szemérmetlen uszítok hamaro­
san az Ötöts Tanács elé kerülnek,'

Alkalmazottak nyilvántartása 
Lakó nyilván tar tó-könyv 

Árunyi Ivá ntar tó-könyv 

Forgalmiad ó-b 1 o k k 
llletménykí mutatás

kapható
a „Szabadság“ nyomdában,
Bajcsy-Zsllinszky-utca 16. sz. és a „Szabadság” 
könyvesboltban, (Városháza, épület.)

Torsiéi
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NÉPLAP

HÍREK
IDŐJÁRÁS: Gyenge légáramlás, 

kevés felhő, sok helyen reggel köd. 
A hőmérséklet alig változik,

A pénzügyi kormányzat tervbe- 
yefcte, hogy a köztisztviselők októ­
beri fizetését egyszerre, egy összes*

, bes fizetik ki.
A balkáni gazdasági bizottság

üléséit elfogadták azt az angol pót- 
inditványt, amely szerint a romá­
niai asidók számára ugyanolyan 
kártérítést írnak elő, mint amilyet 
az Egyesült Nemzetek polgárai 
számára .biztosítottak.

A newycrki kikötő UNRRA'szál- 
lítmányai között _ magyarországi 
rendeltetésű áruk :ia vannak, 
áruk között szerepel 4100 
másfélmillió darab szappan.

A vattás- és közoktatásügyi mí- 
„iszter sacgénysorsú tehetséges és 
szorgalmas középiskolai tanulok 
számára állami szociális ttóziondi- 
jakat adományoz. Az ösztöndíjak 
számát és összegét évről-óvre a mi- 
niszber állapítja meg es azokat a 
tankerületi főigazgató útján oszt- 
iüií ki.

Az 
láda :

ízlésben, minőségben a SZABAD­
SÁG NYOMDA iüajcsy-Zsllinsaky- 
utca Hi.) rezet. Tcleíon: 205.

A postatakarékpénztár a látra 
szóló betétekre S és félszázalékos 
kamatlábat hozott javaslatba, a be- 
tétkamatláb emelésére iráuvú’.ó tár­
gyalások során.
Gyorsírótanfolyam, gépírás Simai- 

Sinkovicsn é gyorsíróiskolájában,
államvizsgát tehet. Vasútikedvez­
mény. Piac-utca 73.

Kifosztotta volt munkaadóját,
Mák János Bégány-utea 2. .szám 
alatti lakost, Nagy Erzsébet foglal­
kozás- és lakásnélku i 19, éves 
leány. Minden lopott holmit meg­
találtak nála. _

Nagymennyiségű 
kész ruhát lopott 
Kovács Jolán 20 
lakos. E őállították

Gyújtogatásért előállították a deb­
receni rendőrségre Debrcczcai. Ist­
ván bellegelői lajost és két fiatal­
korú társát. Özv. Kiss Sándorué 
Bellege.ő 451. szám alatti tanyáján 
egy kazal szénát akartak felgyúj­
tani. de a háziak idejében észrevet­
ték és megakadályozták tettüket.

ruhaanyagot,
szomszédnőjétől 
éves nagyléí-ai 
a rendőrségre.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
sel! ban (Városháza épület) Is fel­
adhatja.

A püspökladányi rendőrség jelen­
tette, hogy szeptember 23-án gya­
núi körülmények közölt meghalt 
Kiss Erzsébet 49 éves püspökiadá" 
nyi lakos. A haláleset, körülményeit 
tisztázandó,, a vizsgálóbíró a tör­
vényszéki orvoaszakértővel együtt 
Püspökladányba utazik a vizsga’at 
megejtő sere.

A kultuszminiszicr úgy intézke­
dett, hogy az iskolai segitőegyesii- 
leti könyvtárakból elsősorban a 
hadiárvák, hadigondozottak és ha­
dirokkantak gyermekei kapjanak 
tankönyveket.

Nyomják a 20, 50, 100 forintos 
bankót. Az aprópénzhiány az utób­
bi napokban, érezhetően enyhült. 
Eddig közel 30 millió forint ösz- 
szegü aprópénz került forgalomba 
és ma már a pénzverde napi két­
millió forint összegű váltópénzt bo­
csát ki. Az őszi hónapok folyamán 
sorozatosan megjelennek a. 20, az 
50 és a 100 forintos bankjegyek 
amelyek különleges rézkarc-eljárás­
sal készülnek és nyomásuk élőké1 
születet hosszú hónapokat vettek 
igénybe. Új, réznyomásos tfzforin. 
losokal is kibocsátanak. Ezerforin­
tos bankjegyek belátható időn be­
rni nem kerülnek forgalomba.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gisser tolótól, Piac-u. 43.

Felmentette a Néphiróság Andó 
István berettyóújfalui adóügyi 
jegyzőt. Az volt a vád ellene, hogy

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csokonai-színház
Péotek: Krétakör. Bt bérlet
Szombat délután: Bajader. Filteres 

helyárak.
Szombat este: Karády Katalin ven­

dégjátéka.
Vasárnap délután: Kék Duna.
Vasárnap este: Karátíy Katalin ven. 

dégjátóka,
Irodalmi Kamaraszínház

Szombat: Veszélyes lorduld.
Vasárnap: Veszélyes forduld.

NEMZETI SEGÉLY BÁBSZÍNHÁZ

(Ságvávi Endre, volt Rákosi Jenő-utca 
4. sz. I em.) Előadás vasárnap délelőtt 
fél 11 és 12 órakor; csütörtökön dél. 
Után 5 éa 4 órakor.

bazilidesz Mária meghalt

Bartlidesz Márta, az Operaház 
közszeretetben álló világhírű mű­
vésznője súlyos szenvedés után 
csütörtökön hajnalban elhunyt. Ha­
lála pótolhatatlan veszteséget jelent 
a magyar zenei életnek és az euró­
pai zenekultúrának egyaránt.

OSZTOTT TÁRSULATTAL 
KÉNYSZERÜL MŰKÖDNI 
A CSOKONAI-SZlNHAZ

A Csokonai-színház biztató elő­
jelek között kezdte meg évadját: 
Beleznay István színigazgató ku" 
moly művészi programmer adott 
úgy az anyaintézet, mint az Iro­
dalmi Kamaraszínház műsortervé­
ről és társulatát is széles alapokon 
szervezte meg. Ennek ellenére egyik 
színház előadásait sem látogatja 
úgy a közönség, meghozni’,.üteg 
sem, hogy legalább a készkiadaso* 
kát be tudnák venni, hiszen a 
2000 forintot meghaladó, kiadások­
kal szemben a bevétel legjobb eset­
ben is csak 3—100 forint köríti 
vau. , ,•

Ez a minden reália számítást 
felborító helyzet arra kényszerűi a 
színigazgatót, hogy más módon kí­
sérelje meg a társulat létfenntartá­
sát. Azt tervezi, hogy társu'atának 
egyik részlegét, kikülöníti Nyíregy­
házára, másik állomására, a Gso- 
konai-színházban csak operettet 
játszik, a prózai előadások pedig a 
Kamaraszínházba szorulnának.

Mindenesetre igen sajnálatos len­
ne, ha a színigazgató végső szük­
ségben ehhez a megoldáshoz .kény, 
szerütne folyamodni, hiszen ez .tér 
mészetszerüen magával vonná a 
művészi színvonal csökkentését. Vi" 
szont azt is el kel! ismerni, hogy 
százon felüli 'létszámú társuk 
megélhetéséről-van szó és ezt, Deb­
recenben a, jelenlegi szinhazlatoga 
tolt sag me lett biztosítani lehetetlen.

SPORT
Dsáriiag a GSE-I líija fsndégiil a M#V Bocskai MalilSz

Az NB IX, harmadik fordulója mar 
az új sorsolás alapján zajlik le. A ke­
leti csoport létszámát is felemelték 
12-ről 14-1% s beosztottak kőt budä. 
pesti csapatot: a Goldberger Sii-t és az. 
Előrét. (Az, Előre nem azonos a Vas­
utas Előrével, a Boeskai-AtaDISz múlt 
vasárnapi ellenfelével.)

A MÁV. Boesk&i-MaDISz az eddigiek 
során nem szerepelt rosszul Helyi ve- 
telytársát, a DACTE.t fölényesen in-

iiEopovt egyik legerősebb együttesének 
ígérkezik. Az ellenfélnek, a GbE-nUt 
ez a bemutatkozó mérkőzésé az JN1> rt-
bíA cspatöeszeáHítáa még bizonytalan. 
Bodoni már minden, vafószíntiseg. fo­
rint játszik. Egy-kétgólos Bocskai-Ma. 
MSz gyökeimé várható. -

A DVSC ma délután utazik fel Bu­
dapestre Er.SO-MaDISz elleni mérkő­
zésre Kádas, Zilahi és B. Nagy Bu­
dapesten vannak a vasutas v fug ásott 
edzésén.

Kőszt ner Vilmos vezeti a vasárnapi 
nyíregyházi rangadót. .Harsány! Salgó. 
turjánban bíráskodik

Hetei Istvánt, a Hadúszoboszló játé­
kosát a Postás—Hajdúszoboszló mér­
kőzésen kiállították. Az egyes bíró egy 
hónapra tiltotta e! a játéktól.

Fémipari—Ref. gimnázium 1:1 (1:0), 
.Vezette- Nagy Imre

Tiszalők—Polgár ’2:0, Hajdú Kupa 
mérkőzés.

Hármas mérkőzés készül a Diószegi- 
útón. A DVÖO. a MÁV .Bocskai-MaDISz, 
a DMT.E és a IDKASE tárgyalásokat 
folytatnak abban az ügyben, hogy va­
sárnapi mérkőzéseiket közösen rendez­
zék meg a Diószegi-úti pályán Ha a, 
megegyezés létrejön, akkor egy’pályán 
egy délután keretében kerül sorra a 
MÁV Bocsákai-ítaDlSz—GSE ée a. 
DMT.E—ózdi VT-Í NB II.8, valamint 
a DK A SE—DVSCl II. kerületi I. oszt. 
bajnoki mérkőzés. Ha a, megegyezőn 
nem sikerülne, úgy a DKASE—DVSU 
J(. délelőtt 10 órakor kerül lebonyo­
lításra

Az MLSZ kiadta az olaszoknak Sá­
rost ir.a-t, Sípos Vilmost, valamint 
H.rotkó 11-t, Megtagadták a szlovákok, 
nak Kubala, Pápai, Ilovszky, Zörgő és 
Schubert kiadatását,

A franciak 4»5O0-as gyorsúszd vál­
tója -Tuny—Nakaehe—G*. VaUcrey—J, 
Yallerey összeállításban 9:05.5-re ja­
vította az Európacsúcsot. A. régi csú­
csot Magyarország váltója tartotta 
9:10.8 mp.el,

Barátságos tabdarúgómérközés. E ho
27-én, pénteken délután fél 6 órakor a 
nagyerdei Stadionban Várori nyomda 
—Hangya kirendeltség üzemi barátsá­
gos labdarúgómérltőzés lesz. Mérkőzés 
után fél 7 órakor a Városi nyomda 
kultúrtermében baráti összejövetel,

A dohánygyári sporttelepen ma dél­
után nagyszabású kabarémérkőzés ke­
rül lebonyolításra. Tel 5 órakor a vi­
lágítási vállalati alkamazottak. sóvá- 
nyk-kövérek ta áíkozót rendeznek.

Nemrég alakult meg a Belvárosi 
MaDISz csapita. Ej. is indult a kerü­
leti bajnokság II. osztályában és első 
mérkőzésén máris pontot rabolt a 
Hajó úszóvá! együttesétől A Köntös- 
kertből igazolt játékosok Tóth. Gyűl ár 
val az élükön dicséretreméltőan mu­
tatkoztak be Vasárnap a csapat a 
Hajdúszoboszlóval játszik a dohány­
gyári pályán délután 2 órai kezdettel, 
'A DIVÍTE labdarúgó szakosztálya ma 

este 6 órai kezdettel tájékoztató érte­
kezletet tart melyen minden játékos, 
kivétel nélkül jelenjen meg. 'Tárgy ; 
A. vasárnapi mérkőzés és a hajddszo. 
böszlói út

Kispéfer nem igazolható a Szolnok­
hoz. A AITiSz elnöksége foglalkozott 
Kispéter igazolásig ügyével. Megállapí­
totta. hogy az igazolási szabályok az 
irányadók; eszerint Kispéter a Szol­
nokhoz nem igazolható, más egyesü­
lethez azonban igen

Felföldi, a Pereces és Szilváid az 
ETO jáékosa igazolatlanul játszottak 
vasárnap. így a- Vasas a Pereces ellen 
az ÜVC'L'K pedig az ETO ellen elvesztett 
mérkőzését megóvj a,
, Tuniszba és a délafrikai Johannes­
burgba hívják a Vasast portyára-.

194$ szeptember 8T, péntek

I Munkát csak a Szakszervezett 
í Munkaközvetítő közvetíthet
f A 48 400—1946. Ip. tavibbá. a

67 9Q—1945. M. E. éa 3tt3ü—1946- 
M. E. nzámú rcúdeletek az összeti mun­
kavállalók — kivéve az orváéi ég mű­
vészi munka körben, foglaJ kozta tolta- 
kai — rétízére kötelezőleg előírja a 
Szakszervezeti munkaközvetítést 
Vagyis a munkőJtatú csak olyan műn. 
kávái latokat alkalmazhat, akit a, 

szakszervezeti, munkaközvetítő közvetít 
tett. A közvetítésre vonatkozó kérést a 
munkavállaló a Szakszervezeti Munka­
közvetítőhöz köteles intézői A kérést 
élőszóval, távbeszélőn vagy írásban le­
het tenni. A fenti rendelkezés gondos­
kodik arról, hogy ha a közvetítés ren­
del kezeseit bárki áthágná, vagy kiját­
szani igyekszik, enyhébb esetekben 15 
napi elzárással, pénzbüntetéssel, súlyú, 
eabb esetekben internálással és az 
iparűzési jog elvonásával büntetik,

—-—o-----
A piaci árusok 

adózási sérelmei

mmmmm mm
Mfvgán alkalmazottak »za k szervezete

felhívja az összes hivatalsegéd s aJtiszt 
kartársakat, hogy fontos mugbeszélús 
végett pénteken délután 4 órakor je­
len jenek meg a. szakszervezetben — 
M agár, al kai m azotta k sza ksye r vezette 
felhívja azokat;, akik az orosz és an­
gol nyelvtan folyamra, jelentkezni akar­
nak. ,hogy jelentkezéseket korlátolt 
számban SO.ig még elfogadjuk. -— 
Magán al kal mazottak szakszervezete
felhívja azokat a kartársakat akik a 
szakszervezeti tanfolyamon részt akar­
nak venni, hogy e hó 30-ig adják Je 
jelentkezésüket a- szakszervezet helyi­
ségében. — Cipészek és f e! só rész kész L 
tök, kisüzemben dolgozók ma délután 
4 órakor értekezletet tartanak — Ru­
házati munkások vezetősége " felhívja 
tagjait hogy tagdíját mindenki fi— 
zosse be, ellenkező esetben töröljük 
tagjaink sorából.

ARCÜBASEV-SZÍNMÜ 
A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

A Csokonai-színház. pi-ózai_ együt­
tese nagyban 1 készül Areübasev 
„Féltékenység“ című színmüvének 
az előadására, A mull század vé­
gén annyit vitatott orösz iró drá­
májának főszerepeit Moóry Lucy, 
Kemény Erzsi, Kormos Lajos, Ka. 
rolv-i István, Mezei Lajos és So-ti 
Bér elán játsszák.

FENYVEST ÉVA 
VENDÉGJÁTÉKA

Október elején a Csokonai-szin- 
ház .felújít,ja Jacobi: „Lcányváaár" 
cimii operettjét. A pritnadounasze- 
repben lép újból debreceni szín­
padra Fenyvesy Éva, aki állandó 
vendége a Csokonai-sztnbáznak 
Tom • L": Dalmady Géza lesz, a 
pompás szobrattszerepet Jurik Jul­
csi alakítja, táncoskomikus pedig 
Csengery Aladár lesz. Párhuzamo­
sén folynak a próbák a „Diadal­
mas asszony“ című operettből, ami­
nek a zenéjét Csajkovszky müveiből, 
állították össze. Ennek főszereplői 
Szerdahelyi Borbála és Dalmady 
Géza lesznek.

Iparos hírek
Vasárnap 9 órai kezdettel az Arany 

Bika nagytermében iparos nagygyűlés 
lesz, melyen az 1IPOK képviselői fogják 
ismertetni az iparos kérd érőket, — A 
kerékgyártó szakosztály szombaton 4 
órakor ülést tart-. — A fodrász szai;- 
csztály vezetősége pénteken fél 6 óra­
kor ülést tart — A ndiszabú iparosok 
részére a divatbemutató megles^ Ér­
deklődni az ipartestül éten. — A szíj­
gyártó, nyerges, bórönelös, kötélgyártó, 
kefés szakoszály szombaou 5 órakor 
adóügyben ülést tart. Pénzt mindenki 
hozzon magával.

Kereskedő hírek
Az ószeres szakosztály azon tagjai, 

akik a közösségi adókat meg nem ren­
dezték. htLladéktalanuJ. a -jaját érde­
kükben tegyenek eleget a fizetődnek. 
— A füszerkiskercskedék pénteken dél­
után ö órakor adóközösségi ügyben 
uagygyülcsv tartanak — A vásár« ke­
reskedők akik az adókat még nem 
rendezték, fizessenek a ezakosztáJyuaJ^ 
A. szakosztály ezomba-tou 5 órakor 
gyűlést tart.

MözeiMtás
Fínomlisztkiosztás. íirtesíti a köz. 

élelmezési ügyosztály az érdekelteket, 
hogy a kenyérjegy szeptember hó 8— 
15-ig szóló finomliszt szelvényére szel­
vényenként 40 (negyven) deka finom­
liszt szerezhető be kg-ként 1-4Ő forint 
egységáron a t'üszerkiekereekeUőknéL

Szacharin-kiosztás, Értesíti a köz­
élelmezési ügyosztály az érdekelteket, 
hogy az 1955 december 51-ig született 
ellátatlanok, valamint önellátók re. 
szere kiadott- közellátási szelvény O 
szelvényére egy doboz 20 szemes sza­
charin szerezhető be a dohánykisáru- 
eoknál, dobozonként 70 filléres áron. 
Minden 12 éven felüli igényjogosult 
ézeptember hó 27—38—29-én a az 
pénteken, szombaton és vasárnap a 
névvel, lakással születési évvel ellá­
tott közellátási szelvény, valamint a. 
bejelentőlap bemutatása ég dobozon­
ként 70 fillér befizetése ellenében igé­
nyelheti a szacharint, a dohánytőzsdák. 
ben Közélelmezési ügyosztály.

A piaoi árusok értekezleten foglal­
koztak az adózás nehézségeivel Nagy 
Gyula elnök ismertette hogy áz adó. 
ügyi hatóságoknál előterjesztett kéré­
sük nem talált meghallgatásra, így az 
adókat befizetni nem tudják. A múlt 
hónapban a magas kulcs szerinti adó 
átalány megállapítása jogos volt, de 
ebben a hónapban már, mint minden 
más évben is kisebb forgalmat bonyo. 
lilának la az árusok. A hatóságoknak 
tekintetbe kell venni még azt is, hogy 
a gyümölcs-, de főleg a zöldségárusok, 
nah nagy része öregasszony, hadiöz­
vegy és rokkant, akik alíg-alig tartják 
el sajátmagukat. Ha a többiek nem 
segítenék áruval és pénzzel, akkor * 
hatóságok támogatására lennének szo­
rulva, vagy az aggok házába kerülhcl 
nének Az árusok ismerik egymást és 
tudják ki milyen adót bír cl, aszerint 
osztják fel egymás között Azonban az 
adóügyi hatóságok aránytalanul nagy 
terhet rónak ki, aminek a becsületes 
szétosztása a mai rossz kereseti lehe­
tőségek mellett lehetetlen. Ez okvetle­
nül a leggyengébbeket fogja -sújtani.

Igaz ugyan hogy dr. Gyuri iótaná- 
tsos úr azt mondta : ,,Hadd hulljon a 
férgese.“ Mj a férgesek alatt a muH 
rendszerből ittmarad' reakciósokat ért­
jük és aki ma akadályozza, hogy az 
add gyorsan befolyjon, az nem az ál­
lam érdekeit tai-fja szem előtt — 
mondta végül zajos helyeslés mellet' 
az e;nck

MOZIK MÜSOFA:

Apolló-mozgó: „Fid vagy |áuy“.
Rajnai Gábor, Sárdy. Előadások 
fél -1, fél 6, fej S, vasárnap 11 óra-
kor is.

Vígszínház-mozgó: Izgalmas ame­
rikai cowboy film, „Vadnyugat 
btisszújn". Előadás 4, háromnegyed
6, fél 8 órakor, vasárnap három­
negyed 3 órakor is.

1 a gasdasá
föl a kői 
történelm 
fordujato1
lünk műt 
rosszul, 
hesse a.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA
hirdethes 
kell fenn

TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: tovább al
Szeptember sí -töl szeptember 27-ig: 

Magyar Korona (Piac-utca 4.1, Bocs- Mert
Hay (Coglcu-utca 22.). visszatejc

Havi uiSflzbtési clii: lii forrni.

felelős szerkteztő ős kiadó;
BAGÓ ISTVaH.

Szerkesztő; 86SER LÁSZLÓ.
Szerkesztőség: Debrecen, Piae-u, 2S. s*.

II. emelet. Telcfonezám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 

3 6 szám. Telefon szám: 205.
Nyomatott a „Szabadság" nyomd» 

és kiadóvállalat kürforgógéjién.
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES dAltOS.

Feladási
Bajssy-Zsilinsiky ütne. 16.

APRÓHIRDETÉSEK Feladat t
„Síabads*B" Könyves boti,

» Fiadóhivatafban. Párttagoknak és havi elétizctüknek
EO százasok kedvezmény. Városháza epültt.

ÁLLAS
Irodában vagy orvost 

rendelőben takarítást elvál­
lalna fiatalasszony tlím 
GsUlag-u 92. 111. ajtó 99

Egy egyedülálló erdélyi 
leány szeretne elhelyezked­
ni, többévi irodai gyaltor- 
....„4i, bármilyen irodai at- I 
k.Biuazásba Cím a kiadóba

06RAB0S és 0UTÜT1 MESZ, 
cement, folyamhomok, 
köpor, letocscién, kát, 
ránylemet. igénylés nél­
kül, legoicsobb áron ;

KATZ mészüzíet
SZQbOSZlo! Út 1lb, — 
Csapó.u 6?. rclslön 514

AutóaUiairészek
Hoovéd-n. 24,

eladók,

„Fiat Ardita" batsaemé- 
lyes személyautó eladó. — 
Megtekinthető: Ttac-u. 60-

65

E8V zongora eladó. Cím a 
kiadóban V.

ELAlíAS C6YÉ.B

VÉTEL tűzhely

Tollat, nyerebóvt, bór- 
csösbőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101

Bélyeget, kiecbb gyiijte- 
ményt állandóar vesz Sik­
lósi könyvüzlet Tiac.u. 58.

• 106
rag vasú toaíetíekkei
érkezik ti eb re e esni
vBiidégiátékára.
* lealettetil a Szi!a-X6sal szálán 
késtllelle.

Autokopenyt cg belsőt,
650\;!6-őst és 600xl6-ost ve- 
ezek, „Szabadság" nyomda, 

I Bajt*v-Zeilinsi*y-Utc* 16,

Esy használt 
eladó Piac-utca 56.

Varrógép, Singer, elöre- 
hátra varróé bórvarrógép, 
valamint géptük 'eladók, 
Kítrsay, ílagosa Uyörgy-ter 
9 szám, 67

Eladók: Teleháló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, női- 
ruhák, felöltők, tclikabálok, 
bundák, tűzhely,, pei-zsa- ee 
más -zonyi-R. Motorkerékpár 
Mezey óe-zt-rcs. Veszek cj 
cserélek is. Vöröstuarty-utea, 
13, #zám, 49

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki, palota Meny asz- 
ezonyi ruha- éö fátyol- 
kölcsönzés ' J-01

Bundát, irhakabátot ce 
gyermekbundál készít. Ka­
tona Vilmos szücsmcster. 
Simouífy-u. 2. GO

Varrógépek kerékpárok
epeciális javítása: Domokos 
Jenő müszeréáKmeetér. Piac 
utca 66 száfls. HM

Cérnák, fonalak legolcsób­
bak, legjobbak
„F A V 0 R I T“-b 3 n

Csapó-utca 24-, ez. _____ ^4

Egész nap toroskáposzta 
burkával kapható Varga- 
Utca 20 Bézincl. 105

Férfinadrág 30.— Ft. —
villanykörte-csere 1-50 Ft., 
gramotonlemez 3.—, forint : 
V a g vonmenő. Hunyadi-utca, 
fl, V'__________________ 45

Tűzifa, utalványra, mész, 
cement, cseréj) legolcsóbban 
Bártkáüál, lspctály-u. 5/a ,

Cérnák, cigarettapapír, 
tűzkő, gyufa. Iskolafüzet, 
pipereszappan nálunk műi­
dig legolcsóbban, tizikszay-
Degcnleld-tér 11. 6

Cipészek, figyelem I Cipó-,
ceiziúatelfőrész, tejdée ire- 
pontosabban készül Urasa 
ifi UIóc ti á I, Szính6kát iárúb»n

l
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